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«Αθωνική ωδή εις τον Άγιον Μεγαλομάρτυρα 
Χριστοφόρον»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Ναό Αγίου Χριστοφόρου Αγρινίου μίλησε το 
απόγευμα της Τετάρτης 7ης Μαΐου 2025 ο λόγιος αγιορείτης 
μοναχός, Γέροντας Μάξιμος Ιβηρίτης, στο πλαίσιο των 
εορταστικών εκδηλώσεων «Β’ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΕΙΑ 2025», που 
πραγματοποιεί η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας και 
ο Δήμος Αγρινίου, προς τιμήν του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Χριστοφόρου, Πολιούχου του Αγρινίου.
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Αρχικά απηύθυνε χαιρετισμό η Αντιδήμαρχος κα Μαρία Παπαγεωργίου, 
εκπρόσωπος του Δημάρχου Αγρινίου κ. Γεωργίου Παπαναστασίου.

Στη συνέχεια ο π. Μάξιμος ανέπτυξε το θέμα: «Αθωνική ωδή εις τον Άγιο 
Μεγαλομάρτυρα Χριστοφόρον».

Ο π. Μάξιμος αναφέρθηκε στην τιμή που απολαμβάνει ο Άγιος Μεγαλομάρτυς 
Χριστοφόρος. Μίλησε γενικά για την παρουσία και την συμβολή των Αγίων 
Μαρτύρων μέσα στην ζωή της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι «προβάλλουν ως 
σύμβολα αντιστάσεως εις πάσαν εκτροπήν εκ των εν Ευαγγελίοις παραδιδομένων, 
και υπομιμνήσκουν εις ένα έκαστον εξ ημών το της Ιεράς Αποκαλύψεως χωρίον 
“Μηδέν φοβού α μέλλεις παθείν … γίνου πιστός άχρι θανάτου και δώσω σοι τον 
στέφανον της ζωής”».

Στη συνέχεια παρουσίασε τα κείμενα των Συναξαρίων που μιλούν για τον Άγιο 
Χριστοφόρο, όπως αυτά καταγράφονται σε κώδικες και χειρόγραφα, αναφέρθηκε 
στην τιμή που απολαμβάνει στην Ανατολή και στη Δύση, περιέγραψε την πορεία 
των ιερών του λειψάνων, μίλησε για την υμνογραφία που συντάχθηκε για τον Άγιο 
και ιδιαιτέρως ανέλυσε τους εικονογραφικούς τύπους που αποδίδουν την ιερά 
μορφή του, ενώ αναφέρθηκε και σε άλλους συνώνυμους Αγίους, με τελευταίο τον 
Όσιο Χριστόφορο Παπουλάκο των Καλαβρύτων.

Ολοκληρώνοντας, ο π. Μάξιμος ευχήθηκε η ένθεος πολιτεία των Μαρτύρων, να 
ικετεύουν για όλους μας και η φιλάγιος και φιλόθεη πόλη του Αγρινίου, που 
εξαιρέτως τιμά τον Μεγαλομάρτυρα Χριστοφόρο, να δέχεται τις ακοίμητες 
πρεσβείες του και να πανηγυρίζει εις το διηνεκές την ιερά του μνήμη.

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης η χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών Νομού 
Αιτωλοακαρνανίας, με έδρα την πόλη του Αγρινίου «Άνθιμος ο Αρχιδιάκονος», υπό 
την διεύθυνση του Προέδρου του Συλλόγου και Πρωτοψάλτου κ. Ανδρέα Φούκα 
απέδωσε εξαιρετικά ύμνους από την εορτή της Αναστάσεως και την εορτή του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου.

Την εκδήλωση, που αποτελούσε συνδιοργάνωση με το Σωματείο «Ενωμένη 
Ρωμηοσύνη», έκλεισε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. 
Θεόκλητος Ράπτης, ο οποίος μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και ευχαρίστησε τον 
Γέροντα Μάξιμο για την παρουσία του και την εμπεριστατωμένη ομιλία του. Τόνισε 
ότι ο π. Μάξιμος είναι γνωστός σε όλο τον ορθόδοξο κόσμο για την συγγραφική 
του δραστηριότητα, τις ιστορικές του έρευνες, τα πονήματά του και την αγάπη 



του για την Εκκλησία και την Ελλάδα. Ο π. Θεόκλητος ζήτησε από τον π. Μάξιμο 
να προσεύχεται στην Κυρία Θεοτόκο την Πορταΐτισσα για την Ιερά Μητρόπολή 
μας, τον Επίσκοπο, τον Ιερό Κλήρο και τον ευσεβή λαό. Τέλος ευχαρίστησε τη 
χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών «Άνθιμος ο Αρχιδιάκονος», τον Χοράρχη κ. 
Ανδρέα Φούκα και όλα τα Μέλη για την εξαιρετική απόδοση των ύμνων.
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